
Chapitre -7 – Equation du 1er degré à une inconnue

Activité

1) Notion d’équation 
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• Résoudre une équation, c’est en trouver toutes les solutions.

1) Résoudre une équation du premier degré

• Une équation est une égalité qui comporte au moins un nombre de valeur inconnue,
généralement désigné par une lettre

Cette égalité peut être vraie pour certaines valeurs de l’inconnue et fausse pour d’autres

• Une solution d’une équation est une valeur de l’inconnue pour laquelle l’égalité est vraie.

définition
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Méthode 1 
3𝑥 + 2 =  5𝑥 − 4 

3𝑥 − 5𝑥 = −4 − 2 

−2𝑥 = −6 

−𝟐 × 𝑥

−𝟐
=

−6

−𝟐

𝑥 = 3 

Conclusion: 
la solution de l’équation est 3

−5𝑥3𝑥 + 2 = 5𝑥 − 4 −5𝑥−2 −2

Résoudre une équation c’est trouver toutes les solutions. 
Exemple 1
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Méthode 

3𝑥 + 2 =  5𝑥 − 4 

3𝑥 − 5𝑥 + 2 + 4 = 0 

−2𝑥 + 6 = 0 

= 0 

−𝟐 × 𝑥

−𝟐
=

−6

−𝟐

𝑥 = 3 

Conclusion: 
la solution de l’équation est 3

Cette méthode, 
consiste à écrire 
l’équation sous la 
forme: 

 𝑎𝑥 + 𝑏 = 0 

−2𝑥 =  −6 

−5𝑥3𝑥 + 2 = 5𝑥 − 4 −5𝑥+4 +4

−6 −6 −2𝑥 + 6

Résoudre l’équation suivante 

21/02/2024 Chapitre 7 - Equation-Collège de Ouangani-K.Yousfi 4



•  𝑠𝑖 𝑎 = 𝑏 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 
𝑎 + 𝑐 = 𝑏 + 𝑐 𝑒𝑡 𝑎 − 𝑐 = 𝑏 − 𝑐

•  𝑠𝑖 𝑎 = 𝑏 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑎 × 𝑐 = 𝑏 × 𝑐
•  𝑠𝑖 𝑎 = 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 ≠ 0

• Alors     
𝑎

𝑐
=

𝑏

𝑐

Remarque: On peut remarquer que pour résoudre une équation on utilise les propriétés suivantes
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3 𝑥 − 6 = 2 + 5(𝑥 − 2)

Exemple 2 

• On développe tout d’abord l’équation

3 × 𝑥 − 3 × 6 = 2 + 5 × 𝑥 − 5 × 2

3𝑥 − 18 = 2 + 5𝑥 − 10 • On obtient une équation 
« classique » qu’on sait résoudre 

3𝑥 − 5𝑥 − 18 + 18 = 2 + 5𝑥 − 5𝑥 − 10 + 18

−2𝑥 = 2 − 10 + 18

−2𝑥 = 10

−2𝑥

−2
=

10

−2

𝑥 = −5
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On considère un produit de deux facteurs :
• si au moins l’un des facteurs est nul, alors ce produit est nul ;
• si ce produit est nul, alors au moins l’un de ses facteurs est nul.

2) Equations produits

Propriété

Résoudre :

2𝑥 = 0 2(𝑥 + 2) = 0 𝑥(𝑥 + 1) = 0 (𝑥 − 1)(𝑥 + 3) = 0
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Exemple 1

On veut résoudre l’équation  :   3𝑥 + 4 2𝑥 − 3 = 0

𝐶𝑒𝑡𝑡𝑒 équation, é𝑐𝑟𝑖𝑡𝑒 𝑠𝑜𝑢𝑠 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑒 𝑑′𝑢𝑛 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡 é𝑔𝑎𝑙 à 0, 𝑝𝑒𝑢𝑡 𝑠𝑒 𝑡𝑟𝑎𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑝𝑎𝑟:

3𝑥 + 4 = 0 𝑜𝑢 2𝑥 − 3 = 0

3𝑥 = −4 𝑜𝑢 2𝑥 = 3

𝑥 = −
4

3
 𝑜𝑢 𝑥 =

3

2

Les solutions de l’équation 3𝑥 + 4 2𝑥 − 3 = 0 𝑠𝑜𝑛𝑡 −
4

3
 𝑒𝑡

3

2
.
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Exemple 2

𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶ 𝑥2 + 7𝑥 = 0 𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 ∶ 𝑥2 − 16 = 0
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• Si a > 0, alors les solutions de l’équation

n’a aucune solution• Si a < 0, alors l’équation

• Si a = 0, alors la solution de l’équation

a désigne un nombre.

𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑎 𝑒𝑡 − 𝑎

𝑒𝑠𝑡 0 

𝑥2 = 𝑎 

𝑥2 = 𝑎 

𝑥2 = 𝑎 

Propriété
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Exemple 

𝑥2 = 9 𝑥2 − 1 = 0 𝑥2 + 1 = 0 𝑥2 − 7 = 0 

21/02/2024 Chapitre 7 - Equation-Collège de Ouangani-K.Yousfi 11


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11

